

Nueva Organización Terrorista en México

MEXICO, D.F., septiembre 14 (AP). Una nueva organización terrorista urbana apareció hoy en el escenario mexicano con una destructiva acción dinamitera y un llamado a la revolución.

La policía describió de inmediato al grupo "Unión del Pueblo" como la más formidable organización guerrillera que ha operado en el país y puso en alerta nacional a todos los contingentes policiales.

Panfletos encontrados cerca de

los edificios donde explotaron las bombas en las 3 ciudades —México D.F., Guadalajara y Oaxaca— contienen un comunicado de la "nueva" organización que se describe a sí misma como leninista y se determina a "terminar con la explotación de la clase dominante".

El comunicado califica a otros grupos izquierdistas del país, como "imbéciles que no conocen las leyes de la guerra" y señala que la organización hará todo lo posible porque "la llamada de la acción armada prenda a nivel nacional".

"Llégamos de cada sitio de trabajo una trinchera revolucionaria.

—Favor pase a la Pág. 26.

Adolfo Suárez Derrota Moción de la Oposición

MADRID, septiembre 14. (AP). El Gobierno centrista del Primer Ministro Adolfo Suárez sobrevivió hoy el primer reto parlamentario derrotando una moción de la oposición socialista, censurándolo por abuso de los poderes policíacos.

La moción socialista fue derrotada en una votación nominal 118-160 con la abstención de los comunistas, los derechistas y los Partidos regionales.

La prueba fue la primera para el Primer Ministro en la "Cámara de Diputados de 350 miembros, el primer cuerpo elegido libremente

en España desde la guerra civil.

Además de las 58 abstenciones, 14 diputados no asistieron a la sesión donde se produjo el debate más importante desde las elecciones de hace tres meses.

Ayudantes de Suárez predijeron la victoria antes de la votación basándose en que en la Cámara Baja otros Partidos no desean involucrarse en la lucha entre socialistas y el Gobierno.

La confrontación demostró, sin embargo, que el Gobierno de minoría de Suárez podría encarar problemas en el futuro.

Un Nuevo Tratado de Paz Presentará Israel a E.U.

TEL AVIV, septiembre 14 (AP). El Ministro de Relaciones Exteriores Moshe Dayan, saldrá mañana de Israel con el borrador de un tratado de paz para el Medio Oriente, que será presentado a los árabes con la mediación de los Estados Unidos.

Dayan estará un día en Bruselas para reunirse con los embajadores israelíes en Europa, antes de viajar a los Estados Unidos, donde podría permanecer hasta un mes para sostener conversaciones con funcionarios norteamericanos y negociaciones indirectas con los Ministros de Relaciones Exteriores árabes, que asistirán a las sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

El Secretario norteamericano de Estado Cyrus Vance, que dispuso de unos diez días para analizar el proyecto de tratado israelí, se

reunirá en forma separada con Dayan y los Ministros árabes.

También están previstas conversaciones con el Presidente Jimmy Carter, y se anticipa que éste empleará todas sus facultades persuasivas con los Ministros del Medio Oriente, para conseguir una solución del conflicto.

Carter se ha reunido ya con todos los dirigentes del Medio Oriente y Vance hizo dos viajes a la región con la esperanza de gestionar la reanudación de la conferencia de paz en Ginebra.

A pesar de toda esta ardua tarea diplomática persisten amplias brechas entre los israelíes y los árabes y nadie es optimista sobre la reanudación este año de la conferencia de Ginebra.

Los detalles del propuesto tra-

—Favor pase a la Pág. 24.



OLA DE TERRORISMO. Guadalajara, México, septiembre 14. Una explosión terrorista destruyó esta mañana el edificio de seis pisos que albergaba los almacenes Franco, mayor tienda por departamentos de México. Se calcula que los daños ascienden a 2.2 millones de dólares. La policía dijo que cuando menos 40 bombas adicionales fueron colocadas en otros comercios y edificios públicos de la Capital Federal, de Guadalajara y de Oaxaca.

Peligran Nuevas Negociaciones Entre Guatemala-Gran Bretaña

GUATEMALA, septiembre 14 (ACAN-EFE). El Canciller guatemalteco, Adolfo Molina Orantes, dijo hoy que podrían interrumpirse las negociaciones entre este país y Gran Bretaña sobre Belice, ante la negativa inglesa de retirar sus tropas de la frontera beliceño-guatemalteca.

Asimismo, el funcionario señaló "el desagrado" que priva en el Gobierno de este país por las declaraciones de simpatía para la independencia de Belice que ha venido haciendo el Ministro británico Ted Rowlands, en Sudamérica.

Molina Orantes destacó que no se puede negociar mientras Londres intimida a Guatemala con tropas y aviones, y que Rowlands anuncia en apoyo independentista para Belice, en tanto que el asunto está sujeto a una negociación diplomática.

Una nueva ronda de negociaciones sobre el futuro beliceño está prevista para el mes de octubre entrante, en Washington según dijo el Canciller de este país.

Molina Orantes insistió en que

Guatemala y Londres se habían convenido en que las tropas británicas serían retiradas de Belice, gradualmente.

Añadió que ahora, en Bogotá, Rowlands indicó que los soldados británicos enviados al territorio beliceño a principios de julio pasado "permanecerán allí, y solamente saldrán cuando se haya llegado a un arreglo final".

Molina Orantes manifestó que la actual posición de Londres, enunciada por su Ministro Rowlands, "no responde al espíritu que debe privar en una negociación, que debe realizarse en un marco libre de intimidaciones y amenazas".

Sobre el fondo de las conversaciones entre Guatemala y Gran Bretaña sobre el futuro del territorio de Belice, el Canciller de este país dijo que aún no se ha llegado a un arreglo concreto.

Indicó que la última propuesta inglesa constituye en reconocer a Guatemala una compensación económica y una salida hacia el Atlántico para la Provincia de el Petén. "Esa propuesta es inadmisible", subrayó.

Ganancia Modesta en Bolsa Valores de Nueva York

NEUVA YORK, septiembre 14 (AP). La Bolsa logró sobreponerse a unas ventas tempranas para realizar una ganancia modesta hoy.

El ritmo de las transacciones siguió lento.

El Banco Chase Manhattan anunció ayer tarde que aumentaba su tasa de interés primario de 7 a 7 1/4 por ciento y ello puede haber suscitado la flaqueza que la Bolsa sufrió esa mañana.

El aumento del Chase es el más reciente de una serie de in-

—Favor pase a la Pág. 28.

Regularán Comercio Mundial de Azúcar

GINEBRA, septiembre 14 (AP). Una reducción del 25 por ciento, por todos los exportadores azucareros para regular el comercio mundial ha sido propuesto por el Presidente de la Conferencia Azucarera de las Naciones Unidas, según dijo hoy una fuente de la reunión.

La Conferencia, a puerta cerrada, también debatió una proposición norteamericana sobre financiación de reservas, dijo la fuente.

La proposición del Presidente de la Conferencia, Ernest Jones-Parry, Director Ejecutivo de la Organización Internacional del Azúcar, significaría "un sacrificio radical" de los exportadores, dijo la fuente.

"Las cuotas, si son convenientes, requerirían sacrificios de los

—Favor pase a la Pág. 70.

Confusión Semántica Entorpece Medidas Contra los Terroristas

WASHINGTON, septiembre 14 (AP). Un funcionario del Departamento norteamericano de Estado dijo hoy que la confusión semántica entorpece la realización de un tratado internacional contra el terrorismo.

"Unos lo consideran terrorista y otros, combatiente de la libertad", le dijo John E. Karkashian al Subcomité de Relaciones Exteriores sobre ayuda al Exterior.

Añadió que "hay demasiados gobiernos predispuestos a aceptar los argumentos de los grupos terroristas en el sentido de que los débiles y los oprimidos no tienen alternativa efectiva al empleo de los métodos terroristas para lograr la justicia y divulgar y fomentar su causa".

Karkashian, Director de la Oficina Antiterrorista del

Departamento de Estado, dijo que el problema va en aumento.

Dijo que de enero de 1968 a diciembre de 1976 han ocurrido, a nivel mundial, cerca de 1.150 atentados terroristas, incluso la cantidad anual sin precedente de 239 en 1976 y que el número de secuestros aéreos había comenzado a mermar el año pasado, pero este año ha vuelto a crecer.

El Senador Jacob K. Javits, quien preside las vistas del Subcomité, dijo que éstas tienen por meta explorar las medidas que Estados Unidos pudiera adoptar en fomento de una campaña internacional contra el terrorismo.

"No basta la condena moral del terrorismo", dijo Javits.

El Senador John Heinz exhortó a que se apruebe un proyecto suyo que autorizaría al Presidente

—Favor pase a la Pág. 21.



TRAS MANIFESTANTES. Bogotá, septiembre 14. La policía de Bogotá corrió hoy a los manifestantes que apoyaban la huelga general de 24 horas contra la carestía de la vida. Los huelguistas protagonizaron serios desórdenes.